

14

住进老李家

相同的战场 不同的命运



葛二蛋哭丧着脸,紧紧攥着手中的钱,想去赌一把,要用这些钱赢回更多钱,否则就没钱给麦子疗伤,麦子真的会死掉。

进城的时候,二蛋已经瞅好了,赌场就在小街镇北区。

赌场里烟雾缭绕,吆喝声不断,还有人捶胸顿足。二蛋一进来就一直赢钱,全身的晦气都一扫而光。

二蛋赢了二十多块钱,见好就收,趁人不注意,悄悄地溜出去,然后顺着墙脚跑。

在赌场里,一个戴青色瓜皮帽、衣着考究的人问:“那个赢了钱的娃

子,大家对他有没有印象?”大家纷纷摇头。

“这么说他是第一次来,赢那么多钱,见好就收,来得快,溜得快,这是一个赌场老手,肯定有诈。下次大家小心点儿,抓住他先打一顿再说。”

二蛋回到落脚点时,正好与苗丫碰了个面。

“二蛋,你怎么啦?”

“没事儿,我摔了一个跟头。”二蛋捂着被打肿的脸,侧着身子,不让苗丫看。

“你又跟谁打架了吧?怎么样,玉赎回来了吗?”

“没有,老板没有上班。”

苗丫看着二蛋:“现在大上午的,咋会不上班?不会是你赌钱输了吧?”

二蛋伸出两根手指头:“我发誓没有赌钱。”

说完这句话,二蛋怕苗丫还要问,自己言多有失,就换了话题:“苗丫,现在麦子的伤势怎么样?”

“好多了。”麦子拄着拐杖,像是一个风烛残年的老汉,摇摇晃晃地走出来,坐在二蛋的身边。

“那就成,这个地方不是人住的地方,我们要搬出去。”

“去哪里啊?回家吗?”苗丫和麦子同时问。

“不回,不杀小七就别想安逸!”

“小七不是叛徒,他是村里赵希梅赵队长任命的民兵队长。”麦子立

即把小七跟自己说的理由讲了出来。

“你这个人就这点不行,容易轻信人。证据呢?如果没有证据,小七就是叛徒,我还是要杀他!”

“你们还记得那个卖瓷器的老家伙吗?我们就住他那边了。”

“这哪成啊,我们非亲非故的。”

“我说成就成,必须搬,我们都成了通缉犯。”

“谁们?你和我们俩吗?”

“不是,是我和卖瓷器的老李,还有他女儿。”

“他女儿,就那个长得很漂亮的丫头?”苗丫狐疑地说,“不行,你可不要有其他想法,你答应了要娶我的。”

“在村里,按辈分我该喊你姑姑,按理说,我们是亲戚,是不能结婚的。”葛二蛋想起秀玲俏丽的脸,水灵灵的大眼睛、尖尖的下巴、瘦削的肩膀,口水都快流出来了。

苗丫说:“我不同意,要举手表决。”

二蛋抓起桌子上的碗,重重地在桌子上一砸,说:“反了你了!八路的坏习惯都让你学会了。”

“二蛋哥,八路说了,这叫民主。”

“什么民主不民主的,我说了算!”葛二蛋很想尽快搬到老李家住。这事儿必须尽快落实,免得苗丫在中间捣鬼,坏了自己的好事。

想起秀玲的俊俏模样,如果不是天还没有黑,现在外面鬼子和二鬼子看得紧,不时地发出枪声吓唬人的

话,二蛋早就跑到秀玲家去了。

天色一擦黑,三人就动身,为了不让人起疑,三个人只带了极少的物品。麦子每走一步,肩头的伤口就隐隐作痛,也不敢言语。

到了秀玲家门口,二蛋说:“我来敲门,你们等着。”

他敲了半天门,里面没有动静。

葛二蛋纳闷儿:“难道他们听到风声不对,跑了?不能啊,街上封锁这么严密,他们怎么能跑得掉呢?”

二蛋举起一块大石头,对着里面喊:“老李,对不住了啊,你不仁,我不义,既然你不让我进门,那我就把门砸开!”

苗丫劝他别乱来,二蛋把她推到一边,冲着里面喊:“我要是不把门板砸穿,我就不姓葛!”

里面仍没有动静,二蛋举起石头砸过去,发出一声重响。他骂道:“老李,你愿将仇报,我们俩唇亡齿寒,打断胳膊连着肉,是一条绳子上的蚂蚱。你给我开门!”

门果然开了,秀玲满脸羞红:“我爹固执,是我们做得不对,你们快点儿进来吧。”等大家都进去了,她忽然见麦子摇摇晃晃的,就拉住了麦子的胳膊。

“没事儿,我能走。”麦子的声音有些嘶哑。

“嗯。”秀玲虽这样应着,但还是不肯松手,吃力地拉着麦子的胳膊,呼哧呼哧地喘着气。(摘自《民兵葛二蛋》原著 束焕 改编 梅俊强)

04 每天含服西洋参 不用担心低血压

偏方能治病 不妨试一试



医院。起因是那天早上他本想找找我,不料在家里久坐起身时突然头晕得厉害,眼前一片漆黑,浑身冒冷汗,一下子摔倒在地。他摔倒时还伤了手腕,造成骨折,于是入院做了手术,住院两个星期,回家后又静养了一段时间。

罗叔叔骨折治好不久,又来找我看病,原因是他一站起来就头晕,这个症状一直没消失。住院期间,他由于卧床时间较长,没怎么活动,还没出现这一症状。他出院后在家里这两个星期,经常会感到头晕。罗叔叔说,这次骨折前,其实他也偶尔有这样的情况,但因为发作次数少,他没有重视。

听他讲完自己的情况,我告诉他这是老年性低血压引起的反应,叫体位性低血压。

虽然老年人容易患高血压,但低血压患者也不少。据统计,65岁以上的老年人中,老年性低血压患者约占10%,而且以体位性低血压为多。

老年人由于年老体弱,活动量小,新陈代谢功能低下,容易患多种老年疾病,这样就有可能出现老年性低血压。

低血压临床表现有头晕目眩、倦怠乏力、胸闷气短,严重者致心脑血管血液灌注不良,容易导致晕厥、休

克、中风、心肌梗死等严重并发症,其危险性不容忽视。

罗叔叔听了我的话后感慨不已,他的血压一直不高,他还引以为豪呢,没想到这血压低也能给他带来麻烦。我给他测了测血压,果然只有95/55mmHg。当人的收缩压 $\leq 90$ mmHg或舒张压 $\leq 60$ mmHg时,就可临床诊断为低血压。

我为了让罗叔叔放心,便说低血压还是容易对付的,最简单的方法是每天含一点西洋参。具体做法是:取一小片西洋参,拇指大小,每次含服10分钟左右,每天3次,2周为一个疗程。也可以购买市面上出售的西洋参含片,按说明书服用。

罗叔叔采用含服西洋参的方法,使用一周后,其头晕症状大为减轻,基本没有体位性低血压症状。我嘱咐他持续坚持一周,以后再定期含服。罗叔叔依照我说的方法行事,他的低血压症状直到现在也没有再发作过。他多次测量血压,都很正常。

患有低血压的老年人,一般较消瘦,体质较为虚弱,治疗上要强调益气升阳。西洋参具有益气扶正的功效。药理学研究发现其有保护心血管的作用,所含的人参皂苷有类似强心苷的效用,能够增强心肌

收缩力,提高心输出量,增加循环血容量,升高血压;增加心肌供氧和提高心肌工作效率,对心气虚患者有效;另外,它还对血小板聚集及血栓形成有抑制作用,可降低血黏度,改善微循环。很多低血压、心跳慢的患者服用西洋参后,血压、心跳不正常的现象都能有明显改善。

现代药理研究发现,西洋参升压的药理作用与西医的血管活性药物不同,它不是直接通过神经介质使血管收缩来升压,而是通过强心、扩冠、抗心肌缺血,刺激垂体——肾上腺皮质系统,提高机体耐缺氧和抗应激能力,改善微循环等一系列综合性的调节使血压升高。因此,其升压作用缓和且较为持久,血压稳步上升,长期稳定于某一水平,无较大反复。这个方法安全性也很高,而且含服非常方便。

有体位性低血压症状的中老年人,如果不想含服西洋参,还可以饮用黄芪水。用黄芪15克,浸泡于热水中5分钟后饮服,每天2次,2周为一个疗程。这个方法也是为了益气升阳,同样有升压的疗效。不过要论简便易行,自然还是含服西洋参。

(摘自《很老很老的老偏方,中老年病痛一扫光》朱晓平 著)

症状:中老年低血压。

偏方:取一小片西洋参,拇指大小,每次含10分钟左右,每天3次,2周为一个疗程。也可购买市面上出售的西洋参含片,按说明书服用。

罗叔叔是我们医院的老患者,已快70岁了,大毛病没有,小毛病却不断。

几个月前,罗叔叔在我这里看腰腿痛,差不多治好了,我约他来复诊,他却没再来。直到一个月后我见到他,才得知他前段时间住进了